IX. Cesky jazyk — mluvnice (atery 5.5.) 4.5.2020
1) Zde mate vypracované véty z minulé (¢tvrtecni) hodiny ke kontrole:
Vime, Ze letadlo je poSkozeno, ale Ze Skoda by mohla byt mnohem vétsi.
1H (Koho, co vime?)
\2e 2V (predmétna), ale Zze 3V (predmétna)
Pilot vycitil, Ze by mél cestujicim néco fict, aby nebyli vydéseni.
1H\ (Koho, co vycitil?)
, 2e 2V (predmétna) (Proc¢, za jakym ucelem by jim mél néco fict?)
\ , aby 3V (ucelovad)
Rekl jim, Ze posadka zaéne sdélovat pokyny, jak se maji zachovat.
1H (Koho, co jim rekl?)
, 2e 2V (predmétna) (Jaké pokyny jim posadka zacne sdélovat?)
\jak 3V (privlastkova)

Dal jim také instrukce, jak maji po pfistani ihned opustit letadlo, kdyby to bylo

nutné. 1H\ (Jaké instrukce jim dal?)
, jak 2V (ptivlastkova) \(Za jakych podminek maiji
opustit letadlo?) , kdyby 3V (podminkova)

Jestlize zachovate klid, slibuji vdm, Ze se z tohoto nebezpeci dostanete.
/ZH\

(Za jaké podminky vam to slibu;ji?) (Koho, co vam slibuiji?)

Jestlize 1V (podminkova) ze 3V (pfedmétna)

2) Udélejte si cviceni strana 113/1 — staci dopsat ¢arky a vyfotit. Pokud byste
nécemu nerozuméli, napiste nebo volejte.

Néjaké cvi¢eni na interpunkci (¢arky) dam i do Zadani, cekejte ho.



3) Dosud jsme opakovali souvéti podradné (tedy 1 véta hlavni a ostatni
vedlejsi). Nyni nas ¢eka souvéti souradné

Souvéti souradné ma aspon 2 véty hlavni a libovolny pocet vét vedlejSich.

Bude tedy obtiznéjsi tyto véty rozlisit. Mezi vétami hlavnimi budeme urcovat
vyznamové poméry (jiz ted jsme je urcovali mezi souradné spojenymi vétami
hlavnimi).

Vyznamové poméry si zopakujte podle strany 130 — 131, prectéte si zluty
ramecek. (i s témi znackami, které pro poméry pouzivame, je mate vypsané
v pomucce Souvéti)

(ctvrtek 7. 5.)

1) Projdéte si Ustné cvi¢. 129/1. VSechna souvéti jsou souradna, ale pozor, ne
vSechny véty jsou souvéti. (napr. 6., 8. — véty jednoduché)

Nejprve je tedy potieba si urcit pocet prisudkl ve vétach, abyste zjistili, zda je
to souvéti, a teprve potom urcovat pomeéry mezi vétami v jednotlivych
souveétich. Pozor také na to, Ze nékteré spojky nejsou hned za ¢arkou, ale jsou
schované uvnitr 2. véty (napfr. spojka totiz, vsak...)

2) Do skolniho sesitu si pisemné udélejte 6 vét ze cvi¢eni 131/3. Doplrite ¢arky a
urcete (pomoci znacek) vyznamové poméry mezi vétami. (mezi kazdymi dvéma
vétami je jen jeden pomér) Zbytek cviceni si udélejte Ustné.



